

98 年度大事紀提要

- ▲ 本校創校 90 週年校慶，馬總統英九先生蒞臨本校並致詞。
- ▲ 進修部於 97 學年度第 2 學期第 1 次校務會議中通過「進修部設置辦法」修正案，並於 8 月 1 日完成內部整併。
- ▲ 研究發展處為配合校務發展需要，經 97 學年度第 1 學期第 1 次臨時校務會議通過，於 98 年 8 月 1 日內部四組改名為學術發展組、產學合作與實習組、國際交流組、就業輔導與校友服務組。
- ▲ 商管學群於 98 年 8 月 1 日分為商業學群和管理學群。
- ▲ 98 學年度進修部二專國貿科、資管科停招，新增四技資工系、國貿系各一班。
- ▲ 電算中心完成「校園入口網暨電子表單系統整合建置案」的規劃。
- ▲ 電算中心完成學生學習歷程 e-Portfolio 平台的規劃。
- ▲ 當選本校 98 年度傑出校友名錄如下：
 - 王耀宗：民國 40 年畢業（高級部 4 屆），曾任彰化銀行經理。
 - 洪美智：民國 45 年畢業（高級部 9 屆），現任國泰金控理財顧問。
 - 顧清正：民國 46 年畢業（高級部 10 屆），現任馬來西亞 DURASAFE 橡膠公司董事長。
 - 吳桂州：民國 48 年畢業（高補 8 屆），現任五山食品有限公司董事長。
 - 鄭永柱：民國 59 年畢業（五專國貿科 3 屆），現任華新醫材有限公司董事長。
 - 齊蓮生：民國 65 年畢業（夜 2 專企管科 6 屆），現任台灣飛碟研究協會常務理事。
 - 蘇超盛：民國 67 年畢業（五專企管科 11 屆），96 年開辦 SUNNY LOHAS MALL 陽光樂活廣場。
- ▲ 本校 98 年度產學合作量化成效：98 年度建教合作案計 153 件，總金額 40,474,992 元。較去(97)年總件數增加 9%；民間單位件數增加 18%。
- ▲ 空中學院將已完成登錄學生成績系統之建置作業，自 98 學年度開始由授課老師自行上網登錄成績。

國立臺中技術學院 98 年度大事紀

- 98.01.13 日本札幌大學副校長大森義行等一行 5 位貴賓蒞校參訪，洽談國際學術交流合作事宜，議定自 2010 年起本校每年可薦派 2 位交換留學生赴該校短期留學 1 年。
- 98.01.21 高商辦理九十七學年度運動會。
- 98.02.01 主管異動名單如下：
進修部主任 資訊工程系副教授黃馨逸
- 98.02.03 辦理春節團拜。
- 98.03.06 軍訓室接受教育部大專校院「全民國防教育暨校園安全」工作訪視，成績等第名列一等。
- 98.03.09 教育部派員至本校進行性別平等教育推廣複評訪視。
- 98.03.23 廈門華廈職業學院鄭學椽院長蒞校參訪。
- 98.03.26 辦理「97 學年度學生校外賃居安全座談會」。邀請崔媽媽基金會講師陳怡君擔任講座，引發同學熱烈討論，成效良好。
- 98.03.26 日本名古屋名城大學蒞校參訪，洽談兩校簽署交流合作事宜。
- 98.03.28 會計資訊系(科)系友會成立大會。
- 98.03.30 本校成立『資訊安全推行委員會』，召開第一次會議並審核通過本校『資訊安全政策』。
- 98.04.01 應用日語系(科)黎立仁、楊家源 2 位老師榮獲日本財團法人住友財團之研究獎助日幣 70 萬，計畫案名稱：「日台アライアンスと日本語人材の役割—台湾、中国、東南アジアにおける IT 産業、自動車産業を中心に—」。
- 98.04.08 史丹力（戴斯璿）插畫創作展，展覽期間自 98 年 4 月 8 日至 4 月 23 日止。
- 98.04.12 日本札幌大學於與本校簽訂學術交流協定。
- 98.04.23 本校接受台中市捐血中心頒贈績優捐血單位獎狀。
- 98.04.28 電算中心修訂本校「保護智慧財產權宣導執行小組設置要點」，並通過本校「校園保護智慧財產權執行項目及負責單位分工表」執行項目之執行單位。
- 98.05.01 校長親率服務與學習學生友善、淨化社區服務，參加人數 160 人。
- 98.05.02 本校首辦與社區聯誼「中技與社區有約」活動，參加人數 500 人。
- 98.05.08 國際貿易系舉辦 2009 全球化經貿行銷策略管理學術研討會。
- 98.05.13 學務處舉辦〈中技無處不飛愛—飛向你飛向我〉生命教育系列活動，活動期間自 98 年 5 月 13 日至 5 月 16 日止。

- 98.05.13 90週年校慶舉辦臺北商業技術學院、屏東商業技術學院、本校三校體育交流活動，時間自98年5月13日至5月14日止。
- 98.05.22 會計資訊系舉辦2009年校際聯盟會計學術研討會。
- 98.05.22 本校獲行政院環境保護署5萬元補助辦理「環保初體驗」活動，帶領學生參訪台中縣大肚鄉蔗廊績優社區、台中市南屯垃圾焚化廠，經由親身體驗及實地解說討論，增進瞭解環境現況及體認環境的重要，激勵學生應肩負環保的責任與態度，並喚起保護環境的行動力，參加人數計有209人，活動期間98年5月22日至6月22日止。
- 98.05.22 商業設計系李杉峰教授舉辦「序列.系列展」，展期自98年5月22日至6月3日。
- 98.05.23 九十週年校慶由課指組協辦各項慶祝活動；「贊助義賣 與愛共舞」愛心公益攤將義賣所得與募捐物資贈送給社會福利機構，共同發揮愛心扶助弱勢團體，總計捐贈台中市政府社會處義賣所得14,574元，現場所獲捐發票共238張及所餘義賣品轉贈台中市家扶中心。
- 98.05.23 本校創校90週年校慶，馬總統英九先生蒞臨本校並致詞。
- 98.05.26 休閒事業經營系與HTMi瑞士飯店管理大學簽署姊妹校。
- 98.05.27 體育室、休閒事業經營系共同舉辦「2009運動教育專業發展與休閒產業趨勢研討會」，學術界共襄盛舉。
- 98.06.01 圖書館規劃建置之「電子學位論文系統」已於98年6月初完成並正式上線；並於97學年度第2學期徵集碩士生電子學位論文共103篇，其中同意授權數為76篇，同意授權比例為74.79%。
- 98.06.01 98年6月本校推廣部於潭子（加工出口區）開設全民英檢初級班課程。
- 98.06.05 企業管理系舉辦2009體驗行銷學術研討會並邀請高雄IKEA店林志元經理蒞臨演講。
- 98.06.06 學務處舉辦社團嘉年華。
- 98.06.08 應用日語系(科)榮獲教育部「98年度『學海飛颺』」案，獎補助金額新台幣150萬元整，獎補助99年4月薦送赴日短期留學之鄭伊婷(大阪經濟大學)、宋慶芸(大阪經濟大學)、曹夢芸(大阪產業大學)、蔡宣如(大阪產業大學)、呂宜甄(札幌大學)與鄭亦湘(札幌大學)等6位學生每人25萬元，加上學校配合款，每人總計獎補助新台幣31萬元整。
- 98.06.12 本校舉辦「97學年度畢業典禮」本屆畢業班共計21班。
- 98.06.14 進修學院舉辦第7屆暨進專第17屆畢業典禮（進修學院畢業班級數15班，進專畢業班級數42班，共1630名畢業生）。

- 98.06.16 進修部於 97 學年度第 2 學期第 1 次校務會議中通過「進修部設置辦法」修正案，並於 8 月 1 日完成內部整併。
- 98.06.16 高商舉行第 58 屆畢業典禮，畢業生計有 290 名。
- 98.06.17 應用日語系(科)榮獲行政院勞委會職訓局通過補助辦理「98 學年度就業學程—多元商務日語人才培訓」案，補助金額計新台幣 598,005 元，加上學校配合款新台幣 183,300 元，總計獲補助新台幣 781,305 元，執行期間自 98 年 7 月 1 日至 99 年 6 月 30 日止。
- 98.06.18 本校營繕組江組長長杰當選教育部 98 年優秀公務人員。
- 98.06.18 本校舉行 97 學年第 2 學期學生獎懲委員會 98.8.11 廢止「國立臺中技術學院學生工讀助學金實施辦法」，新訂「國立臺中技術學院學生校內生活教育學習助學金實施要點」。明確規定每人每日學習時數（7 小時）及每月學習時數（140 小時）上限，避免學生以打工為主荒廢課業。
- 98.07.01 休閒事業經營系有 101 位同學到相關休閒產業實習共 57 個單位，其中有 4 位同學至美國實習。透過實習使學生認識休閒服務業增加實際經驗，以利未來實務與理論之整合。
- 98.07.05 應用英語系徐琍沂老師帶領英三 A、英四 A、英三 1 同學共 30 人參加由 GIC(Grace International Church)主辦的 American Life Camp 及 Adventure Camp，期間自 98 年 7 月 5 日至 7 月 8 日止。
- 98.07.09 應用日語系(科)獲教育部「學海逐夢」計畫案補助新台幣 243,958 元，辦理「2009 年學生海外實習-中村學園」，本案與 6 家日本飯店簽訂合約，赴日實習學生 16 名(日本語能力試驗 2 級以上者)，實習期間自 98 年 7 月 9 日起至 98 年 9 月 3 日止，委請謝敏華老師與武藤史子老師擔任實習老師。
- 98.07.10 日本學校法人電波學園及台日交流協會蒞校參訪，洽談國際交流事宜。
- 98.07.16 本校獲日本大阪產業大學之邀請，辦理「2009 年大阪產業大學暑期日語研習營」，委請應用日語系(科)南雄太老師擔任領隊老師，帶領本校 6 位學生(包括語文學群應日系、應英系與商管學群國貿系學生)，於 98 年 7 月 16 日至 98 年 8 月 6 日，為期 22 天，赴日本大阪產業大學，與來自世界各地的學員一起，參加日語研修活動。
- 98.07.20 日本大阪經濟大學國際交流課栗林知美課長蒞校參訪，洽談 2009 年~2010 年國際交流事宜。
- 98.08.01 98 學年度進修部二專國貿科、資管科停招，新增四技資工系、國貿系各一班，招生額滿，新生共計 19 班，856 人。四技轉學生錄取 33 名。
- 98.08.01 研究發展處為配合校務發展需要，經 97 學年度第 1 學期第 1 次臨時校務會議通過，於 98 年 8 月 1 日內部四組改名為學術發展組、產學合作與實習組、國際交流組、就業輔導與校友服務組。

- 98.08.01 主管異動名單如下：
- | | |
|----------|-------------|
| 研究發展處研發長 | 資訊管理系教授黃秀美 |
| 應用英語系主任 | 副教授徐琍沂 |
| 應用中文系主任 | 副教授吳惠珍 |
| 財政稅務系主任 | 副教授張允文 |
| 通識教育中心主任 | 副教授魏嚴堅 |
| 附設高商校務主任 | 企業管理系副教授張詠盛 |
| 商業學群召集人 | 財務金融系教授戴錦周 |
| 管理學群召集人 | 應用統計系教授柯沛程 |
- 98.08.01 商管學群分為商業學群和管理學群。
- 98.08.01 台德菁英計畫移撥推廣部續辦。
- 98.08.02 空中學院學院部第 5 屆暨專科部第 31 屆畢業典禮。
- 98.08.03 美國德州理工大學 Ben K. Goh 教授蒞臨，討論對未來兩校學術合作議題。
- 98.08.11 本校訂定「申請弱勢助學學生生活服務學習實施要點」。
- 98.08.21 日本名城大學與本校簽訂學術交流協定。
- 98.08.30 舉辦 98 學年度新生訓練。
- 98.09.01 98 學年度起進院暨進專之學生成績全面網路資訊化，由各授課教師上網輸入學生「期中預警」和「學期成績」。
- 98.09.01 98 學年度起進院暨進專除原有考試假申請外，平日上課時段也實施請假規定；學生個人之缺曠課及請假紀錄可直接至進院網頁查詢。
- 98.09.01 商業設計系主辦中彰雲嘉技職院校與高職策略聯盟計畫之「工藝設計之產學合作研習—插畫與木工藝之整合設計」，時間自 98 年 9 月 1 至 99 年 6 月 30 日。
- 98.09.08 98 學年度日本大阪經濟大學薦送高木誠也 1 位交換留學生至本校短期留學 1 年，學習華語文及中華文化，時間自 98 年 8 月 1 日至 99 年 7 月 31 日止。
- 98.09.12 進院暨進專 98 學年度新生開學典禮。
- 98.09.14 98 學年度服務與學習課程，合作協力單位計有 11 所，均已簽訂協議或合作備忘錄。
- 98.09.14 98 學年度開始實施弱勢助學申請平台，讓學生採線上申請。
- 98.09.22 電算中心開始導入 ISO27001 資通安全制度。
- 98.09.24 資訊管理系與美商德州儀器公司成立聯合實驗室，並舉辦嵌入式處理器技術研討會。
- 98.09.25 本校辦理 97、98 學年度新進教師座談會。

- 98.10.01 電算中心完成「校園入口網暨電子表單系統整合建置案」的規劃。
- 98.10.01 電算中心完成學生學習歷程 e-Portfolio 平台的規劃。
- 98.10.01 98 學年度第一學期進院暨進專教師授課教學大綱 100%完成登錄作業。
- 98.10.02 銀保系與南開科技大學，假台中市日華金典酒店共同舉辦「2009 亞洲的產業競爭力與企業經營管理國際學術研討會」，計有台灣、中國、日本計二百餘人專家學者共襄盛舉。
- 98.10.12 人事室王家韻主任調任國立中正大學人事室主任。
- 98.10.15 應日系具服務學習內涵「觀光日語」課程與臺中市政府孔廟忠烈祠聯合管理所簽訂校外服務合作合約。
- 98.10.20 學務處出刊「心繫心～向陽花訊」取代原「導師通訊」名稱，以正向陽光的學輔小花(學輔吉祥物)為封面主角串起學輔單位與導師及同學相繫的心，共同以向日葵的精神擺脫陰霾，迎向陽光。
- 98.10.21 高商開辦全民英檢初級輔導班。
- 98.11.01 導師輔導紀錄 e 化作業系統正式啟用，提供線上管理之導生輔導紀錄系統。
- 98.12.03 辦理健行活動。
- 98.11.03 設計學群參訪日本神戶藝術工科大学、京都造形藝術大學、大阪大學，時間自 98 年 11 月 3 日至 11 月 6 日止。
- 98.11.09 為因應身障生進住宿舍之安全維護，完成學生第一宿舍 3 樓 C1 寢室及浴廁無障礙空間設置工程。
- 98.11.09 圖書館邀請武漢大學信息管理學院出版科學系副教授王清老師在本館 12 樓大團體放映室對本館館員演講「大陸與臺灣著作權法之差異分析」，並針對該主題雙方做熱烈討論。
- 98.12.03 室內設計系、商業設計系與多媒體設計系，假中商大樓文化展演廳舉辦「2009 設計教育與實務國際研討會」，時間訂於 98 年 12 月 3 日至 12 月 4 日止。
- 98.12.07 國立臺中護理專科學校人事室主任羅淑惠調派為本校人事室主任。
- 98.12.10 資訊學群代表團赴大陸廈門大學、廈門理工大學、漳州城市大學、集美大學與華廈職業學校進行學術參訪與經驗交流，時間自 98 年 12 月 10 日至 12 月 13 日。
- 98.12.14 為協助同學從事公職或取得專技證照，及早做好規劃及準備，特別邀請考選部王俊卿司長蒞校演講「國家考試認識及未來生涯規劃」。

- 98.12.15 商業暨管理學群代表團參訪越南公立學校 Can Tho University 和民辦 Tay Do University，與 Tay Do University 與 Can Tho University 簽署合作備忘錄，參訪期間 98 年 12 月 15 日至 12 月 16 日止。
- 98.12.16 軍訓室屠一正上校榮昇彰化建國科技大學擔任軍訓室主任。
- 98.12.17 德國包浩斯館長 (prof. Michael Siebenbrodt) 蒞校演講，演講主題「包浩斯與台灣設計」。
- 98.12.22 中商大樓教室率先採用電子講桌及觸控式螢幕。
- 98.12.23 空中學院課務組承辦人歐陽怡，獲頒九十八學年度空中教育學會「空教服務獎」。
- 98.12.29 臺中市北區錦平社區與本校學務處簽訂合作契約書，基於社會服務友善社區理念，進行三民路 3 段 131 巷圍牆壁面美化，以共同營造美化社區，改善機車違停之狀況。
- 98.12.31 本校為照顧弱勢學生年度內計提供低收入戶 37 人、莫拉克風災受災學生 1 人及僑生 51 人予以免費住宿。
- 98.12.31 本校獲教育部頒發 50 萬之「產學合作參與廣泛程度」(即指產學合作與事業單位數)獎勵金。
- 98.12.31 榮獲本校 98 年度傑出校友名錄如下：
- 王耀宗 民國 40 年畢業 (高級部 4 屆)，曾任彰化銀行經理。
- 洪美智 民國 45 年畢業 (高級部 9 屆)，現任國泰金控理財顧問。
- 顧清正 民國 46 年畢業 (高級部 10 屆)，現任馬來西亞 DURASAFE 橡膠公司董事長。
- 吳桂州 民國 48 年畢業 (高補 8 屆)，現任五山食品有限公司董事長。
- 鄭永柱 民國 59 年畢業 (五專國貿科 3 屆)，現任華新醫材有限公司董事長。
- 齊蓮生 民國 65 年畢業 (夜 2 專企管科 6 屆)，現任台灣飛碟研究協會常務理事。
- 蘇超盛 民國 67 年畢業 (五專企管科 11 屆)，96 年開辦 SUNNY LOHAS MALL 陽光樂活廣場。
- 98.12.31 本校 98 年度產學合作量化成效：98 年度建教合作案計 153 件，總金額 40,474,992 元。較去(97)年總件數增加 9%；民間單位件數增加 18%。
- 98.12.31 本校推廣部 98 年開班收入較 97 年成長近 3 成。
- 98.12.31 空中學院將已完成登錄學生成績系統之建置作業，自 98 學年度開始由授課老師自行上網登錄成績。
- 98.12.31 空中學院註冊組詹曉瑩小姐，榮獲 98 學年度空教會之服務獎章。